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fcapcsolatofe ujjâ,iiln,V&it^săTSî
A két szomszédáltam sajtója szoros baráti kapcsolatok kiépítését követeli

BUKAREST, junius 8. A fővárosi' 
lapok hasábjain nap mint nap . jelen
nek meg olyan közlemények, cikkek, 
melyek a román és magyar nép. va
lamint a román és magyar áílam 
egymáshoz való közeledését szol
gálják. A lapok részletesen idézik 
és taglalják a budapesti sajtóban 
megjelent ilyen vonatkozású cikke
ket, meleghangú komentárokat fűzve 
az ilyen irányú megnyilatkozások
hoz. Románia és Magyarország esz
tendőkön keresztül kemény sajtóhá 
borút vívott egymással. A hitleriz- 
mus szolgálatában álló sajtó rágal
mazott, uszított és gyalázkodott 
Most az uj Románia és az uj Ma
gyarország demokratikus sajtója ke
zet nyújt egymásnak, építve a hidat 
a két nép között.

Erdély nem válaszfal, 
hanem összekötő híd

A „Scânteia", a Kommunisták 
Romániai Pártjának központi lapja 
teljes egészében közli Groza Péter 
miniszterelnöknek a budapesti Nép
szava muih'játársának adott nyilat 
kozatát. A miniszterelnök megálla
pította, hogy már nem elég barátságról 
beszélni a két nép között, hanem 
minden téren meg kell teremteni a tel
jes együttműködést. Erdély nem vá
laszfal, hanem összekötő hid kall le
gyen a két nép között. A miniszter
elnök leszögezte az árucsereforgalom 
szabadságának, valamint az uiievél- 
kényszer meg szüntetésének szüksé
gességét. Hangsulyozia a két nép 
közötti szellemi együttműködés fon
tosságát, valamint azt, hogy a bü
rokrácia által teremtett határok meg
semmisítéséért küzd. Elmondotta a 
miniszterelnök, hogy máris gazda
sági bizottság dolgozik a román— 
magyar gazdasági kapcsolatok meg
valósításán s rámutatott arra, hogy 
Románia segítségére akar sietni a 
nagy gazdasági nehézségekkel küzdő 
Magyarországnak.

Gyöngyösi külügy
miniszter válasza

Gyöngyösi János magyar külügy
miniszter a Független Kisgazdapárt 
endrődi nagygyűlésén válaszolt Groza 
Péter, miniszterelnök szavaira, leszö
gezve, hogy a magyar kormány 
nemcsak örömmel fogadja a román 
miniszterelnök baráti lépését, de a 
legnagyobb szeretettel várja, hogy 
személyesen kezet szoríthasson 
Groza Péterrel. A külügyminiszter 
megállapította, hogy a román < 
magyar népnek közös érdekei van
nak, s ha .ennek tudata behatol a 
közvéleménybe, akkor semmi sem 
akadályozhatja az őszinte együttmű
ködést, megbékélést és szabadságot.

A Scânteia megállapítja, hogy 
Gyöngyösi János külügyminiszter be
szedőt az cgybegyült tömeg leirha-

tatlan lelkesedéssel hallgatta végig, 
éljenzéssel és tapssal szakítva meg 
a szónokot. Befejezésül a tömeg 
Groza Pétert éltette.

A Scânteia legújabb száma közli, 
a magyar Nemzeti Parasztpárt hiva
talos lapiának, a „Szabad Szó“-nak 
nagy cikkét a magyar—román kap
csolatok uj korszakáról. Borsodi 
István, a cikkíró, megállapítja, hogy 
a szomszédos országok egyetlen ál- 
lamférfia sem jutott olyan népszerű
ségre Magyarországon, mint Groza 
Péter. Az is igaz azonban, hogy 
egyetlen államférfinak sem volt olyan 
programja, mint Groza Péternek, aki t 
nemcsak a román belpolitikát vezette f endrődi beszéde, melyben baráti 
a demokrácia útjára, hanem az or- 1 kezet nyújtott Groza Péter felé.

példát a népeknek

szág külpolitikáját is demokratikus | mint az értetlenség és makacsság, 
elvek alapján épiti fel. Groza Péter | Mutassunk példát a dunavo gyi ne- 
nemcsak nyilatkozataiban hirdette a péknek . . . Legyünk a be^e

tuíárai.
A România Liberă is első oldalon, 

teljes egészében közli a „Szabad 
Szó" cikkét, megállapítva, hogy a 
budapesti lap cikke hozzájárul, hogy 
országaink, a béke útjára lépjenek.

A gyűlölet tálmrf'akát 
emelték k&ténk

A „Frontul Plugarilor", az Ekések 
Frontjának lapja két nagy cikkben 
is foglalkozik a román—magyar kö
zeledéssel. „Fölösleges válaszfalak” 
cimü vezércikkében idézi Ady Endre 
látnoki sorát a román, magyar és 
szláv sorsközösségről, majd megáUa- 
pitja, hogy a két nép közötti gyűlöl
ködés előidézői és szitói a reakciós 
vezető osztályok voltak. A gyűlölet 
válaszfalait húzták fel közénk, elfo*  
ledve, hogy a két nép sorsa közös. 
Gyűlöletre, rablásra és vérre nem 
lehet országot építeni. Groza Péter 
szavai a román és magyar nép uj 
lelki evangéliumának első betűi lesz
nek — állapítja meg a Frontul Plu
garilor vezércikke.

A lap „Groza Péter dr. baráti ke
zet nyújtott a magyar népnek® 
cimü cikkében megállapitj'a, hogy a 
gyűlöletnek nincsen többé helye a 
két egymás mellett élő nép között. 
Békében, kölcsönös megértésben 
kell hogy éljünk. Groza Péter baráti 
kezet nyújtott Magyarország felé s 
a magyarok őszinte barátsággal és 
szeretettel fogadták ezt a lépést. A 
kölcsönös jóakarat lehetővé fogja 
tenni a kérdés megoldását

A „Libertatea”, a szociáldemokrata 
párt hivatalos lapja „Román—magyar 
együttműködés" cimü vezércikkében 
ugyancsak ezzel a kérdéssel foglal
kozik, idézve Groza Péternek a Nép
szavában megjelent nyilatkozatát. 
Megállapítja, hogy magyar kormány
körökben igen nagy fontosságot tu
lajdonítottak Groza Péter nyilatkoza
tának. A „Libertatea" idézi Gyön
gyösi külügyminiszter válaszát is.

A „Timpul" „Uj politika a szom
szédokkal" cimü vezércikkében is- 

Imerteti Groza miniszterelnök brassói 
beszédét, megállapítva, hogyha a 
múltban voltak is ellentétek, ezek 
ma már elmúltak s őszinte barát
sággal közeledhetik e^rnáshx>z a 
két nép a beke es az egyultmuko- 
des utján. „

Az „Universul" is első oldalon 
közli Groza Péter miniszterelnök 

nyilatkozatát, valamint. Gyöngyösi 
külügyminiszter endrődi válaszát. Az 
Ardealul „Teremtsünk lartós bekét 
és őszinte barátságot Románia és 
Magyarorszag között" címmel is- 
inertcti a budapesti „Szabad Szó*  

nauvKK/iMHfciHH,. Ciliket.
v  ,........— - » 11n1111aw1m1mwgww1aa2.1g.Mk.ujj1 aa .i,

A szomjasat délután fél 5 órára hirdetett szakszervezeti összvezetőségi, össziizemi 
bizottsági nagygyűlést nem a Színkörben, hanem a Vasasoííhonban (Fejedelem" 
íifea) tartják^ Minden szakszervezeti vezetőségi, üzemi bizottsági tag és bizalmi 

szombaton délután fél 5 órakor pontosan jelenjék meg a Vasa^oHhonban

A magyar közvélemény — írja 
a Szabad Szó — türelmetlenül várta 
ezt a hivatalos nyilatkozatot, tisz
tában léven azzal, hogy elérkezett 
a történelmi pillanat a magyar
román kapcsolatok újjáalakítására.

A; lap megállapítja, hogy a ro
mán-magyar együttmüködés te! jesen 
összhangban van a Szovjetunió és 
szövetségesei által lefektetett alap
elvekkel. Ez az együttműködés senki 
ellen sem ir nyúl s csupán a békét

I akarja szolgálni a két nép között. 
I A barátságnak őszintének és teljes

ROMA, junius 8. (Rádió.) Hivatalosan 
közölték, hogy Bonomi miniszterelnök be
nyújtotta lemondását. A kormány megala
kítására vonatkozó tárgyalások folynak. A 
keresztény demokrata /párt javaslatát,

éi h

két nép közötti békét, hanem gya
korlatban is bebizonyította, hogy kö
vetkezetes ember. Teltekkel bizonyí
totta be, hogy őszintén és komolyan 
gondolja azt, amit a román—magyar 
barátságról mond. A cikkíró ezután 
megállapítja, hogy a bizalom Ma
gyarországon nagy mértékben foko
zódik Groza iránt. A miniszterelnök 
kolozsvári magyarnyelvű beszédét a 
magyar közvélemény nagy örömmel 
fogadta és általános megelégedést 
keltett Gyöngyösi külügyminiszter

nek kell lennie. Szembe kell nézn1 
azokkal az ellentétekkel, melyek a 
múltban lehetetlenné tették a két 
nép baráts 'gát.

Tanuljunk a múltból s az egyen
lőség szellemében szolgáljuk a va
lódi megbékélést — Írja a lap. S ha 
közvéleményünk szélsőséges rétegei 
gyengeséggel vádolnak, meg kell 
értessük velük, hogy a béke érde
kében te.t engedmények csak a rö
vidlátók szemében tűnnek gyönge- 
ségnek, mert valójában ezek az erő 
jelei és sokkal több hasznot hoznak,
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hogy vezérük, De Gasperri legyen az uj 
kormány elnöke, a szocialisták visszautasí
tották és ragaszkodnak Pietro N’enni sze
mélyéhez. A Kommunista Párt a szocia
lista pártot támogatja. (

NEW YORK, junius 8. (Rádió.) A távolkeleti főparancsnokság jelen
ti, hogy az Okinawa szigetén lévő japán repülőterek elfoglalása után azo
kat átépítették és most a japán szigetország elleni támadásokra használ
hatják fel. A repülőterek mindössze 520 kilométerre vannak a japán 
anyaországtól és ezeknek bekapcsolásával most ezer repülőerőddel tá
madják Japánt.

NEW YORK, junius 8. (Rádió) 
Az öt nagyhatalom egyhangú meg
egyezésre jutott a világbiztonsági 
tanácsban gyakorolandó vétó-iog 
alkalmazása körül felmerüli vitá
ban. Stettinius amerikai külügy
miniszter közölte a sajtó képvise
lőivel, hogy a vétó-jog kérdésében 
a megállapodás a yaltai egyez
mény szellemében jött létre. A 
Szovjetunió, az Egyesült Államok, 
Anglia és Franciaország a világ-
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.4 kolozsvári bőripari mun
kások áldozatkészsége

Lapunkban néhány nappal ezelőtt 
hírt. adtunk arról hogy Kolozsvár 
bőripari munkássága kerek százezer 
lejt' ajánlott meg a Józsa Béla- 
Athenaeum munkájának támogatá
sára. Most újabban arról értesültünk, 
hogy az eredetileg megajánlott össze
gen felül még 142 ezer lei gyűlt 
össze, vagyis összesen 242.340 lej.

A tekintélyes összegből 100—100 
ezer lej a „Bőripari munkások anyag
beszerző, termelő és értékesítő szö
vetkezete*  és a „Rendőr" ■ bőrgyár 
Önkéntes felajánlása, mig a fenn
maradó 42-340 lej egyszerű munkás
emberek adományából tevődött össze.

Ez a meghaló és példamutató ál
dozatkészség önmagában hordja 
dicséretét. Az a munkásság, mely 
nemcsak megérti, de cselekvéseinek 
mindjárt hatóerejévé is alakítja az 
idők szavát, méltó arra, hogy a ve
zetők sorában foglaljon helyet.

*
Megalakult Gyergyószentmikló- 

Bon a Haladó Ifjúság szervezete. 
Gyergyószentmiklósról jelentik : Az 
állami főgimnázium dísztermében 
az összes iskolák növendékei és a 
tanári kar részvételével, a helyi 
pártok kiküldötteinek, valamint a 
város és közélet vezetőinek jelenlé
tében tartotta a Haladó Ifjúság ala
kuló közgyűlését Gyergyószentmikló- 
son. Dr. Jakab Antal esperes, gim
náziumi igazgató üdvözölte a meg
jelenteket, majd Vágó Béla tanár, 
központi kiküldött, ismertette a szer
vezet célkitűzéseit. Ezután a köz
gyűlés a választást megejtette, mely
nek eredménye : elnök : Jeney Mik
lós, titkár: Lovassy Zoltán, jegyző: 
Kémenes Irma. A szakosztályok ve
zetői: kulturszakosztály: Szabó
Emma, sportszakosztály: Lovassy 
Zoltán, sajtó és piopagandaszak- 
osztály : Albert Sándor.

A kolozsvári Magyar Egyetem 
tisztogatóbizottságának köziemé- 
nye. A kolozsvári Magyar Egyetem 
tisztogatóbizotLága junius 11-én, hét
főn délelőtt 10 órakor ülést tart a 
Mikó-utca 3 alatt a gazdasági hiva
tal helyiségében (II. emelet.) Múlt
beli magatartásuk felülvizsgálásáért. 
megidézi a következőket: Dúl Já
nos, Sinkó Borbála, Cicatricis Jolán, 
Juhos Miklós, Kőműves Katalin, 
Vass Istvánná, özv. dr. Huber Lász- • 
Ióné, Cseresznyés István, Blazsán 
Anna, Crisan Radu, Bogyó Antal, 
dr. Vargha László, Eperjessy Ilona 
Csuhánka Jánosné, Benedek Rózsa, 
Bereczky Regina, Faragó Ibolya; 
Bojkó Mária, dr. Vörösváry Béla, 
özv. Bányai Sándorné. Fentnevezet- 
tek múltbeli magatartását illető bár
milyen terhelő adatot vagy bizonyí
tékot Írásban, vagy szóban fenti 
cimre kell beadni.

A bőrösök figyelmébe! A Ren
dőr, Szaniszló, Etna, Krebsz, Szövet
kezet alkalmazottai és az összes 
kisiparban dolgozó cipészek, csizma
diák, felsőrészkészitők fontos ügy
ben jelenj nek meg junius 11-én 
délután fél 6 órakor a bőripari szak
szervezet Apor utca 7 alatti ottho
nában.

Kilencvennégy százalékos a ta
vaszi veíéseredmény. Bukarestből 
jelentik: Az ország 48 megyéiében 
a vetéseredmény a mezőgazdasági 
tervnek megfelelően je eritkezett és 
éléiig a kilencvennégy százalékot.

HÍREK
VILÁGOSSÁG

’ Politikai napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Szerkeszti: BALOGH EDGÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár Brassai-utca 7. Távbeszélő 258. 
Előfizetési dij egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavanként 30 lej, 
legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek szavanként 20 lej, legkisebb 
hirdetés 200 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 30 lej pótdij fi
zetendő. Keretes hirdetések négyzet centiméterenként 80 lej. Szöveghirde

tés (hírek között) szavanként 80 lej. Nyilttér szavanként 100 lej. 
Kéziratok megőrzésére vágj- visszaküldésére nem vállalkozunk.

FELFÜGGESZTÉSEK A MAGYAR 
KÜLÜGYMINISZTÉRIUMBAN. Budapest
ről jelentik: A magyar külügyminiszter a 
külügyminisztérium létszámába tartozó 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak közül, 
beleértve a volt külképviseleteken szolgála
tot tett tisztviselőket is, körülbelül 180-at 
azonnali hatállyal felfüggesztett. Ezek kö
zött szerepelnek: Nickl Alfréd rendkívüli 
követ és .meghatalmazott miniszter, Vörnle 
János rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, Szabó László rendkívüli követ é3 
meghatalmazott miniszter’ Marosy Ferenc 
rendkívüli követ és meghatalmazott mi
niszter, Van dér Venne Arnold rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter, Hoff- 
mann Sándor rendkívüli követ és megha
talmazott miniszter, Reviczky István rend
kívüli követ és meghatalmazott miniszter, 
Pogrányi-Nagy Félix miniszteri tanácsos, 
Csopey Dénes követség! tanácsos, Zilahi- 
Sebess Jenő követségi tanácsos, Ujpétery 
Elemér követségi tanácsos, gróf Drasko- 
vich Ödön miniszteri segédtitkár, Jeszen
szky Antal miniszteri segédtitkár, Schüller 
Gusztáv miniszteri segédtitkár, Kubányi 
Kornél miniszteri osztálytanácsos-sajtóelö- 
adó, Ziegler Vumos miniszteri osztályt aná- 
cscs-sajtóelöadó, Marton István sajtóelő
adó. A felfüggesztett tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak egy része háborús bűnös
nek is minősül. Ezek névjegyzéke rövid 
időn belül ugyancsak nyilvánosságra kerül.

Köztisztviselők és köznyugdi- 
jasoh fogyasztási szövetkezete ju
nius hó 10-én. vasárnap délelőtt 11 
órakor tartandó közgyűlésén uj ve
zetőséget választ. A tagok föltétle
nül jelenjenek meg. (Mátyás király
utca 4.) 8506

Erdélyben és a Bánságban ked
vező volt a tavaszi időjárás. Bu
karestből jelentik: A földmüvelésügvi 
minisztériumhoz érkezett jelentések
ből kitűnik, hogy egész Erdély é-: 
Bánság területén rendkívül ió tavaszi 
esőzések voltak. Bukovinában szin
tén kielégítő volt az időjárás. Mol
dova, Munténia és Olténia területén 
azonban csak kevés csapadék volt 
s az esőzések helyi jellegűek voltak. 
Általában ezeken a helyeken sem 
veszélyes a szárazság, mert a nö
vényzet kissé felfrissüli a helyi eső
zések és a hűvös időjárás követ
keztében.

Az egészségügyi szakszervezet 
gyógyszerész alkalmazottak alcso
portja vasárnap délelőtt 9 órakor 
gyűlést tart a szakszervezet helyisé
gében (Szabadság-tér 12). A gyűlésen 
mindenki pontosan jelenjen meg.

(*)  Házassági hir. Szeretettel 
meghívjuk e hó 10-én Désen a zsidó 
néoközösségi iroda helyiségében 
(Weér-utca) tartandó esküvőnkre 
Markusz Dezső és Ábraháin Manci. 
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AZ újságírók szakszerve
zetének FELHÍVÁSA. A Hiva
tásos Újságírók Kolozsvári Szakszer
vezete feihivja ’az összes tagokat, 
a kiadóhivatali és lapterjesztő cso
portot is, hogy a már meghirdetett 
közgyűlésre holnap, vasárnap dél
előtt fél 10 órakor teljes számban je
lenjenek meg. Tárgy sorozat: Elnöki, 
titkári és pénztárnoki beszámoló, 
tisztujitás és indítványok. Kérjük a 
szerkesztőségeket és kiadóhivatalo
kat, hogy az alkalmazottakról állít
sanak össze névsort, a beosztás és a 
lakcím pontos megjelölésével és tün
tessék fel az alkalmazás időpontját 
is. Kérjük tagjainkat, hogy készíttes
senek 8XS cm. nagyságú fényképet 
az újonnan készült tagsági könyvek 
részére. A VEZETŐSÉG.

A kolozsvári református leány
gimnázium igazgatósága értesíti az 
erdekekeket, hogy a IV. és Vili, osz
tályos magánvizsgák junius 11-én 
reggel 8 órakor > ezdődnek. A többi 
osztály magánvizsgái a junius 18—23 
közö t lesz. Aki a gimnázium I. osz
tályába akar lépni, felvételi vizsgát 
kell tennie a magyar nyelvből és 
mennyiségtanból. Áz V-ik osztályba 
iratkozóknak magyar, román, francia, 
történelem, földrajz és mennyiség' 
tanból kell felvételizniök. Úgy az I., 
mint az V. osztályos felvételi vizs
gák kezdete junius 25, reggel 8 óra.

Köszönet a vasutasok szakszer
vezetének. Az elhurcolt vasutasok 
hozzátartozóinak nevében hálás kö- 
szönetünket fejezzük ki a vasutasok 
szakszervezetének és a vasúti mun
kásságnak a nekünk juttatott segít
ségért. Kerekes Lászlóné és Györffy 
Jánosné.

A zsidó diáksegélyező egyesü
let felhívása. A kolozsvári zsidó 
egyetemi hallgatók junius 10-én, va
sárnap reggel 9 órakor valamennyien 
jelenjenek meg a Mikes-utca 18 alatt 
a deportáltak fogadásával kapcsola
tos szolgálat uj beosztása végett. Az 
„Antal Márk“ zsidó diáksegélyző 
egyesület végrehajtó bizottsága.

Megállapították a gyógyszertá
rak szolgálati idejét. A kolozsvári 
gyógyszerész kollégium a közönség 
tudomására hozza, hogy a közegész
ségügyi minisztérium által kiadott 
szabályzat értelmében és a, tiszti fő
orvos hozzájárulásával a gyógyszer
tárak reggel 8 órától déli 1 óráig, 
délután pedig 3 órától este 6 óráig 
állnak a közönség rendelkezésére; 
a szolgálatos gyógyszer árak pedig 
regcel 8 órától es'e :0 óráig meg
szakítás nélkül, addig is, amig a ren
des, égész. éjjeli szolgálatot meg tud
ják tartani. A szolgálatos táblák ki 
vannak függesztve minden gyógy
szertár bejáratánál.

A bőripar: munkások szakszer
vezetének tisztogató bizottsága 
közli : Ha valakinek dr. Pécsi László 
múltbeli politikai és munkásokkal 
szembeni magatartása ellen kifogása 
volna, úgy 10 napon belül Írásban 
közölje a bőripari munkások szak
szervezetének tisztogató bizottságé' 
val (Dermata-müvek 9 szoba).

A t as-, fém-és vegyipari munká
sok szakszervezete feihivja mind’ 
azokat, akik Vass Jenő kovács és 
Soffer József lakatos, Dermata-gyári 
munkások múltbeli antidemokratikus 
magatartásáról tudnak, közöljék azt 
sürgősen zárt borítékban a szak
szervezet titkári hivatalával (Feje
delem-utca 17). 8463

A pénzügyigazgatóság közli az 
érdekeltekkel, hogy a bérleti szerző*  
dések utáni százalékos illeték bírság 
nélküli megfizetésére folyó év junius
5-ig  határidőt engedélyezett.
Felhívás a fogászokhoz. Az egész

ségügyi szakszervezet értesíti a fogász 
■alcsoport tagjait, hogy a iunius 9-én, 
szombaton délután 6 órára kitűzött 
szakmai értekezletet egy héttel ké
sőbbre, tehát f.hó 16-án, szombat dél
után 6 órára halasztják. A szakszer
vezet feihivja a tagok figyelmét a 
pontos megjelenésre.

A kolozsvári Haladó Ifjúság 
vasárnap délután fél 3 óra*  
kor a Népvédelmi Egyesület 
népünnepélyén a sétatéri 
szabad színpadon ifjúsági 

előadást rendez.

Ignotus cikke egy angol lapban, 
Londonból jelentik: A Manchester 
Guardian Ignotus, a kiváló magyar 
újságíró tollából cikket közöl a de
mokratikus Magyarországról. A cikk 
bevezetőül megállapítja, hogy a fel- 
szabadított Magyarországon végre
hajtott radikális földreform egyersmin- 
denkorra véget vetett a feudalizmus 
uralmának. A magyar demokrácia 
örökre végez a félfasiszta és fasiszta 
rendszer támogatóival is. Az uj Ma
gyarország uj alapokra fekteti kül
politikáját: a legszorosabb együtt
működésben kíván dolgozni a Szov
jetunióval és erősíteni akarja kap
csolatait a nyugati nagyhatalmakkal 
is. A cikk végezetül Károlyi Mihály 
gróf személyével foglalkozik és meg
állapítja, hogy a 26 éve száruk ive* ; 
tésben élő magyar államférfiu első
ként akarta megvalósítani a radikális 
földreformot és elsőként hangoztatta 
a szomszéd államokkal, valamint a 
Szovjetunióval való baráti kapcsola
tok kiépítésének szükségességét

H román—msgv® s&íntóg 
műsora:

Junius 9-én, szombaton 3 órakor: Sárga 
csikó. Ifjúsági előadás.

Junius 9-én. szombaton este 6 órakor: 
Sárgapitykés közlegény.

Junius 10-én. vasárnap délután 3 órakor í 
Sárgapitykés közlegény.

Junius 10-én. vasárnap este S órakor: 
Sárgapitykés közlegény.

NYÍLTTÉR
E rovatban közöltekért nem vállai fele

lősséget a szerkesztőség.
Különváltan élő férjem, Farkas Sá

muel szabóért semmiféle anyagi és 
erkölcsi felelősséget nem vállalok.

Farkas Sámuelné 
szül. Ádám Ibolya 

Holdvilág-utca 70.

AUTÓBUSZOK INDULNAK
Kolozsvár—Stamos-ujvár— Dés felé szombat és vasárnap Kolozsvár—Kafáníówöígy—Kolozsborsa felé dél

kivételével reggel 5 órakor és délután 1 órakor. után 5 órakor.
Kolozsvár—Dés—Nagybánya—Máramarosszlget Kolozsvár — Nagyesk&Lö —Hldalmás felé délután

felé pénteken reggel 5 órakor. 4 órakor.
Kolozsvár—Válaszút_ Eonchlda felé délután 2 órakor.

felé minden nap délután 3 órakor. — Kombinált személy- és teherkocsi.

felé minden nap délután 3 órakor.
Indulások a főposta háiamögöttl autóbuszállomásról.
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Büntetik azokat a kereskedő- 
bet, akik sxamlazatlanul árut 

hoznak forgalomba
KOLOZSVÁR, junius 8. Kolozs 

megye gazdasági hivatala az alábbi 
j-r- közleményt adta ki:

Felhívjuk az összes iparosok és 
kereskedők figyelmét, akik számla
nélküli vagy fiktiv számlával ellátott 
árukészletüket bejelentették, hogy 
1945 junius 5-e után megmaradt áru
készletüket csak egyéni kérvények 
alapján a bukaresti árkormánybiz- 
tosság által írásban jóváhagyott árak 
mellett hozhatják forgalomba.

Ezért felhívjuk az összes ipari és 
kereskedelmi vállalatokat, hogy a 
bukaresti árkormány biztossághoz (Co- 

' misariatul General al Prejurilor) a 
Á számlanélküli vagy fiktiv számlával 
(' ellátott árukészletük leltárjának mel- 
I lékelésével kérvényt nyújtsanak be 
) az eladási árak megállapítása vé- 
) gélt. Eme rendelkezés mind a nagy- 
) kereskedőkre, mind a kiskereskedőkre 

vonatkozik, függetlenül a számla 
nélküli vagy fiktv számlával birt 
árukészlet értékétől.

Mindazok, akik a jövőben árukat 
számla nélkül vagy fiktiv számla ki
bocsátásával hoznak forgalomba, 
anélkül, hogy a bukaresti árkormány- 
biztosság Írásbeli ármegállapítása bir
tokukban volna, áruzsora vétségét 
követik el és a Hivatalos Lap 1945 
május 3-án kelt 101. számában meg
jelent 351—1945 számú rendelettör
vény szerint büntettetnek.

Meg kell választani 
az utcabizalmiakat

KOLOZSVÁR, junius 8 Timofi 
György rendőrfőkapitány a következő 
rendeletet adta ki:

Elrendelem, hogy mindazon utcák
ban, ahol eddig még az utcabizalmi- 
férfi Választása nem történt meg, u- 
nius 10-ig bezárólag feltétlenül meg 
kell tartani.

Bizalmiférfiakat kivétel nélkül min
den utca köteles választani, nagy utca 
többet, a kis utca legalább egyet.

Az utcabizalmi választásnál jelen
lévő lakosok mind kötelesek saját- 
kezüleg aláírni a választási jegyző
könyveket.

Akik kivonják magukat a válasz
tásból, rossz szolgálatot tesznek a 
köznek és megrovásban részesülnek, 
úgyszintén azok is, akik ebben a 
munkában részt nem vesznek, külö
nösképpen a románság, amey eddig 
a befutott jelentések szerint teljesen 
passzívan viselkedik.

Közlemény
A 8514—1945. számú polgármes

teri rendelet 3. pontjában fog alt ren
delkezések végrehajtása céljából köz
tudomásra hozzuk, hogy a vegyes 

"S, lóátvételi bizottság Ko ozsvár város 
területén 1945 junius 13., 14. és 15. 
napjain fogja a lovakat átvenni.

Felhívjuk mind zon lótula.dono- 
sokat, akik a fenti rendelet 1. pont
jában előirt beva’lisokat be diák, 
hogy lovaikat az 1945 junius 13., 14. 
15. napjain az ál atvásártéren működő 
vegyes lóátvételi bizottságnak mu
tassák be.

A jelen közlemény intézkedéseinek 
megszegése fenti re deletünk 5. §. 
1/b. és 2. pontja értei nében 50.000- 
től 2,000.000 lejig terjedő pénzbír
ságot von maga után.

Azok, akik lovaiknak az igénybe
vétel alóli elvonása céljából lovaikat 
szándékosan lerontják, 50.000-től 
2,000.000 lejig terjedő pénzbüntetes- 
sel és 15 naptól 3 hónapig terjedő 

I elzárással bűntetteinek, 
j Kolozsvár, 1945 junius 5.
' Dr. Ion Stoica Gheorghe Chiciudean 

főjegyző. polgár mester.

Meghívói
Ma, szombaton este 8 órai kezdettel 

a CFR ifjúmunkások reggelig tartó 
jótékonycél u bált rendeznek a vasutasok 
szakszervezetében, Horea-ut 5 alatt 
(Varga kávébáz).

Elsőrendű zene, meleg és hideg ételek. 
Ifjúmunkások rendezőség#

STAFFORD CRIPPSt

A Munkás Párt rokonszenvvel fordul a konti
nens munkáskormányainak népei felé

PÁRIS, junius 8. (Rádió) Stafford 
Cripps, az angol munkáspárt haladó 
szellemű politikusa a választási kam
pány során beszédet mondott egy 
nagygyü esen és a többi között ezt 
mondotta :

— Európa balfelé tolódott, amint 
az várható volt az elnyomó és ki
zsákmányoló politika csődje úján. 
A régi uralkodó osztályoknak nem 
lesz hatalmuk Európában. Szoros 
kapcsolatokat kell teremtenünk Eu
rópa demokratikus népeivel- A Mun
kás Párt rokonszenvvel fordul a kon
tinens munkáskormányainak népei 
felé.

A belpolitikai élet tovább zajlik 
Angliában. A 27 nap múlva tartandó 
általános választások előkészületei 
minden más po itikai e-eményt hát
térbe szorítottak. Jellemző például, 
hogy mindössze két londoni lap kö
zölte vezető helyen György király és

Ma délután temetik Sándor Józsefet
KOLOZSVÁR, junius 8. A romá

niai magyarság nagy halottját szom
baton, junius 9-én reggel ravataloz
zák fel a Farkas-utcai református 
templomban, ahol Vásárhelyi János 
püspök búcsúztatja a márciusi esz
mék tántoríthatatlan erdélyi harco
sát. Pákéi Sándor József temetésén 
beszédet mondanak Kolozsvár köz
életének vezetői is. Számos intéz
mény fogja elvinni utolsó köszönté
sét ravatalához, mert szinte vala
mennyi erdélyi intézménnyel szoros 
kapcsolatban volt az elhunyt. Az E. 
M. K. E., melyet Kossuth Lajos in
dítványára alapított Pákéi Sándor

\ —

Újabb üzeneteket közlünk 
a magyarországi fogolytáborokból

KOLOZSVÁR, junius 8. Ifj Pákav 
József, a magyar Vöröskereszt hiva
talos megbízottja magyarországi fo
golytáborokból és kórházakból az 
alábbi adatokat juttatta el szerkesz
tőségünkhöz :

Á jászberényi fogolytáborban van
nak : Kiss Endrei Sándor <izedes, szü
letett 1920 Nagyvárad. Nedelka Fe 
renc 1920 C-iklázárf lva, Miklósi Fe
renc 1918 Székélyszentmárlon, anyia 
Harangozó E zsebet, Oprea F renc 

9 6 Csiksz' ntdomokos, Kedves Ár
pád 1917 Csiksz ntdomokos, Bács 
József 1924 C ikszentdomokos, Sánta 
József '918 Tusnád Vaszi Mihálv 
19i9 Csikszentimr Szüc*  József 19^0 
Nagyvá ed és Pacher F.renc 19lo 
Értesítendő édesanyja Nagybányán.

A soproni 2ő<.-es Vöröskere zl 
hadikórházból üzennek: Bálint Ál 
* ért Almásmalom u. p. Apanagyfalu, 
Biró Imre Biró Gergelynek Szatmár
németi, Pamut-utca 14, H lász F 
nnc Halász Andrásnak Vice köz 
ségbe, Kenderesi M. Kenderesi La
josnak Désre és Pásztor Sándor Pász
tor Ilonának Marosradnótra.

A szegedi Mars-téri iskolában az 
alábbi hadifoglyok vannak : Barabás 
János Koronka, Marostorda meg ei, 
Bartis Sándor Szóin ok-Doboka me
gyei, Bálint Sándor magyarláposi. 
Borsay Sándor nagydobosi. Bor os 
Mihály besztercei, Deák Sándor ör- 
döngösfüzeri, Kiss Lajos rugonfalvi. 
Udvarhelymegye, Kurcsi ? magya
lói Marostorda megye, Miskolczi Ist
ván Nagybánya, Virág-utca 8 alatti 
és Rácz. Mórion kispetri lakosok.

A szegedi fogolytáborban vannak : 
Kékes Károly 1911 Székelyh d Lu
kács Márto-i 19i9 M igyardécse Mól 
dován György l PO 4 Ördöngöslüzes, 
Oltean Vazul 19 0 Szentmáié. Ambru < 
Kíván 1902 Csi.,szenttamás, Arany 
Gergely 1921 Szentlászló, Gyergyai 
Gábor ls99 Oláh zentgyörgy, Burgu 
Sándor 19'1 Szenlgyörgy, Balog Jó
zsef 1917 Megyaregres. Bakai István 
1922 Szilágvzerecseny, Balogh Ferenc 

a királyné Guernesy-szigetén tett lá
togatásáról küldött tudósítást és be
számolói, valamint a fényképeket 
erről a látogatásról. Annál bővebben 
kommentálják a hpok az első oldalon 
a pártférfi k megnyilatkozásait.
LONDON ÉS WASHINGTON EL

UTASÍTOTTA DE GAULLE 
JAVASLATÁT

az öthatalmi értekezlet összehívásá
ra a közelkeleti kérdésekben

LONDON, junius 8. (Rádió.) Mint 
ismeretes, De Gaulle tábornok javas
latot terjesztett az angol és az ame
rikai kormány elé, hogy a Szíria és 
Libanon kérdésében felmerült vitát 
öthatalmi értekezleten oldják még, 
amelyen résztvenének a Szovjetunió 
és Kina kiküldöttei is. Ez a konfe
rencia azonban — De Gaulle javas
lata szerint — hivatott lett volna ar

József s amelynek az alapítás percé
től haláláig állandó elnöke volt, sa
ját halottjaként temeti ma délután 
négy órakor.

A Magyar Népi Szövetség, mely
nek kongresszusán alig néhány hét
tel ezelőtt korát meghazudtoló oda
adással vett részt Sándor József, 
testületileg vesz részt a temetésen. A 
Magyar Népi Szövetség tagjai a 
Farkas-utcai székházban gyülekez
nek fél négy órakor, ahonnan közö
sen vonulnak fel. A sírnál Balogh 
Edgár, a Világosság főszerkesztője 
búcsúbeszédet mond.

19’8 Szatmárnémeti Dezső Imrfi 
1904 nagykereki, Duka Sándor 190s 
Sepsiszentgyörgy, Darabont Jáno_ 
1913 Szilágyszerecseny. DarvasiSáttj 
dór 19ü9 Koiozsv. r, Dániel Józse 
1922 Nagyvárad és Veres György 
1903 Oláhszentmiklós.

Fenti adatokkal egyidejűleg a Ko
lozsváron átszállított magyar hadi
foglyok üzeneteinek közlését is foly
tatjuk :

Kis Pál üzen apjának Alsópá
losra, Schreie János apjának Arad 
megyébe, Gonda Lajos feleségének 
Alaltyánra, Dörgő Lasz.ó feleségének 
Mezuurra, Sándor László Sándor 
Sándornak Alattyánra, Maj/ik Gábor 
felségének Jászkarajenőre, Czuczi 
Pé er feleségének JKunszenImártonra, 
Berta László feleségének Cibakhá
zára, Jakab János feleségének Tisza- 
földvárra, Horváth László feleségének 
Békésre, Venczelák János feleségé
nek Árpádtelepre, Szecske Balázs 
és István Szecske Istvánnak Árpádha
lomra, Levay Szilveszter feleségének 
Kiskundorozsmára, Sü veges Zsigmond 
feleségének Kisújszállásra, Molnár 
Sándor feleségének Bácsmadarasra, 
Sarus Ferenc Sarus Jánosnak Vég
egyházára, Szalai Károly feleségének 
Balatonklnidre. Kristó Domokos Kristő Do
mokosáénak Csikszentklrályra, Ștefan Gri- 
gore Ștefan Grigorenak Borsára (Mára- 
maros megye), Berencsy László Szubati.es 
Margitnak Kolozsvár, Trefort-utca 35, Pa
taki Gábor Vigh Péternek Kolozsvár, Kö- 
kert-utca 97, Kenyeres Mihály gróf Bán- 
ffy Miklósnak Kolozsvárra, Deér Béla öz
vegy Dcér Bélánénak Bethausenre Lúgos 
mellett (Szörény megye), Sükcl Ákos Síi
kéi. Andrásnak Korondra (Udvarhely me
gye), Szántó János Szántó Jánosnak Anni
ra, ifjú Sípos Ferenc Sípos Ferencnek 
Gyergyószárhegyre, Fazakas Ferenc öz
vegy Fazakas Ferencnének lázáriba 
(Szatmár megye), KI.cs Árpád Szakács 
Bertának Szatmárnémotibe, Dobó László a 
Dobó csal árinak Dumbravára (Szörény me. 
gye), Herembás Ferenc HeremMs F»re.nc- 

ra is, hogy ne csak elszigetelt prob-: 
lémákat tárgyaljon meg, hanem fel
tárja az egész közelkelet helyzetét, 
ahol az események szoros összefüg
gésben vannak egymással.

A brit kormány nagy tartózkodás
sal fogadta ezt a javaslatot, ș most 
adott válaszában igyekszik kifejteni, 
hogy „a levantei kérdést nem lehet 
összeegyeztetni a közelkelet többi’ 
kérdéseivel", Szíria és Libanon prob
lémáját tehát csakis Anglia, az 
Egyesült Államok és Franciaország 
között kell megoldani. A francia ja
vaslatot tehát London elutasitja,

Newyorki jelentés szerint Trnman 
elnök, aki eddig megértéssel és jóin
dulattal fogadta De Gaulle javasla
tát, a legutóbbi sajtóértekezleten ha
tározott „nem“-mel felelt arra a kér
désre, hogy helyesli-e az öthatalmi 
konferenciát.

nének ördögkereszturra u. p. NagyssküBő, 
Cepar Ferenc hozzátartozóinak Aradra, 
Radnai-ut 55 címre, Sebők Imre Sebők " 
Imrénknek Ombodra (Szatmár megye), Se
bők Mihály Sebök Mihálynénak Koltóra 
(Szatmár megye), Guand Ferenc feleségé
nek Saniszlaura (Szatmár megye), T^jna 
üzen Szabó Bözsikének Szatmárnémetibe 
Kölcsey-utca 11 alá, Balázs Ferenc Balázs 
Ferencnének Kolozsvárra, Majális-utca 1 
alá.

Fenti hadifoglyok üzenik hozzá
tartozóiknak, hogy jól vannak, egész
ségesek, remélik, hogy rövidesen 
hazatérhetnek.

Ismeretlen átutazó az alábbi elmekre 
hozott üzenetet Foksányból: Neogradi . 
Miklósnak üzen hozzátartózó ja Budapest
re, Gács Györgynek Budapestre, Sies Já
nosáénak Budapestre, Marosssséld Kálmán- 
nénak Budapestre, Macskást Gyulánknak 
és Ktadl Józsefeiének Budapestre,, B^láasy. 
Gyulánknak Budapestre, Pap Józsefeiének . 
Domonyvölgyre (Pest megye). Fenti isme
retlen elfelejtetté az üzenők nevét felje- 
gyesmi, akik értesítik hozzátartozóikat, ‘ 
hogy a helyest unkát javult, jól vannak 
egészségesek.

A VILÁGOSSÁG vasárnap reggel 
megjelenő tizoldalas ünnepi számá
ban

BALÁZS PÉTER, 
BALOGH EDGÁR, 
DERZSI SÁNDOR, 
FARAGÓ FERENC, 
JAGAMAS ILONA, 
JANCSÓ ELEMÉR, 
JÉKEL  Y ZOLTÁN, 
KAKASSY ENDRE, 
KORDA ISTVÁN, 
KÓS KÁROLY, 
LÁSZLÓ BÉLA, 
MÉLIUSZ JÓZSEF, 
SZENTIMREI JENŐ, 
TAMÁS GÁSPÁR, 
TRÓCSÁNYI GYÖRGY 

írnak és nyilatkoznak a hál- és kül
politika, az irodalom és tudomány, a 
munkásélet, á falu, a román ma
gyar viszony s az, erdélyi sors kérdé
seiről.

A vasárnapi szám ára változatla
nul 40 lej-
BŐRGYÁRAK. TÍMÁROK!

Bőrcserző és festőanyagok, 
vegyszerek állandó raktára 

özv. Kalmár M hályné 
és Ungeríeider 

festék-, fűszer- és ueguía'rufe kereskedése 
Deák Forenc-u.ca 25

Fedélcsarép, 
mész, cement, gjpsz 

Mendelovícsnál kapható
Mészáros-utca 4,

Szubati.es


4 Világosság L94S jttnins ?

Apróhirdetések
Adás-vétel

ELADÓ 3 darab matrac, fésült juh- 
gyapju, 2 darab libatoll párna. Fejedelem
utca 20. Hármat csöngetni. 8352

HALÁSZFELSZERELÉST, botot, hor
gokat stb. keresek megvételre. Fülöp sza
bóság, Teleki Pál-utca 2, Óvár. 8350

TEJTERMÉKEK előállításához felszere
lést veszek. Ajánlatokat Postakert-utca 3 
alá kérek. Üzlethelyiség. 8312

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömeg
bélyeget bárkinél előnyösebben vásárolok. 
£>ávid Ferenc-utca tizenkettő. 5645

..TERNO“ vásárol, elad ócska bútort, 
ócska ruhát, szőnyeget a legolcsóbbtól a 
legfinomabb perzsáig, ágyneműt, fehérne
műt, porszivógépet, mérlegeket és minden
nemű ócskaságokat. Postakert-utca 3. üz
lethelyiség.

ELADö sürgősen nagyon olcsón 2 szek
rény, 2 ágy, 2 éjjeliszekrény, 1 mosdó. 
Postakert-utca 3, üzlethelyiség.

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt 
Ezek és eladok. Balázs, Unió-utca

ELADÓ ezüstróka hanglemezek, 
falusi Kiss Miklós-utca 1._______

8145

8144
ve- 
12.

8280 
Tót- 

__________ - 8395 
BORBÉLYÜZLETBERENDEZÉS négy

méteres tükörfallal, mosdókkal, üzemképes 
állapotban eladó. Kövespad-utca 59. 8437

BOMBARONGÁLT vagy használt bú
tort veszek, régit újjáalakítok vagy cserélek. 
Ugyanott egy tölgyfa hali-lépcső eladó. 
Mócok-utja 6. 8431

ELADÓ zeneszekrény. Körösi Csorna 
Sándor-utca 4. 8417

DINAMÓ volt- és ampermérőkoszoruk, 
csiszoló motorok, famegmunkáló 'gépek, 
tűzifa aprítógép, acélsodrony drót, porszí
vók kaphatók Gépkereskedelmi iroda, Szé- 
chényi-tér 20. 9043

KOMPLETT zománcozott hálóberende
zés 390.000 lejért kapható „Libertas”-Dál 
Deák Ferenc-utca 40. 8508

ELADÓ gyümölcs és széna termés. Érte
kezni Buza-ntca 21. 8427

YERTHEIM SZEKRÉNY 120 cm. ma
gas, sürgősen eladó. Ajánlatok „10.000“ 
pengő jeligére a kiadóba. 447

HARISNYAKOTÖGÉPET megvételre 
keresek. Cim Pataki-utca 3. 8438

ELADÓ ebédlő, háló bútorok, pianínó í s 
varrógép karikahajós. Tamás András-utca 
20. 8440

KEF-TISZÉNA Dónát-uton lábon résziben 
sürgősen eladó. Értekezni lehet Jókai utca 
5 alatt emeleten. 8443

KERESEK sima Singer bőrvarróp.'pet. 
Megvételre vagy használatra. Dózsa György- 
utca 4 ajtó 4. 8451

ELADÓ egy 135x235-ös belvilágu két 
szárnyas üveges ajtó 15-ös falba. Ugyan
ott egy díván, egy heverő, ruhaneműk. Iri- 
nyi-utca 21. 8455

PRIMA női selyemballon alacsony ter- 
metre, sport férfiöltöny, cipők aladók. Ház
felügyelő Horea-ut 25.

ELADÓ topolya háló sodronyos matrac
cal, üveges vitrinszekrény, zsákok, asztal 
székekkel, falifogas virágállvány elköltözés 
miatt. Káivin-utca 11 délurán. 8453

ELADÓ jó karban főzőkemencék. Csa
ba vezér-utca 24. 8454

GYÁRI mezpergető eladó Dónát-ut 198. 
8458

ELADÓ női kerékpár Teleki Mihály- 
Utca 21. 8462

EGY JÉGSZEKRÉNY eladó. Érdeklődni 
Kriza-utca 22. 8459

ELADÓ 5000 különböző nagyságú virág
cserép Papp-utca 26. 8465

EGY jókarban lévő keréspár eladó Mo- 
oostori-ut 91. 8468

SINGER varrógép eladó Fellegvári-ut 84.
8470 

SÖTÉTKÉK mély gyerekkocsi eladó 
vagy elcserélendő sportkocsival. Sétatéri 
girtórium. 8473

.ELADÓ asztalkemcnce, iilőkád, 38-as 
szürke női cipő. Unió-utca 2 Székely. 8474. 

rGY jókarban lévő mély gyerekkocsi 
«ladó. Fellegvári-ut 88. 8475

EGY jókarban lévő 3/i-es női kerékpár el
adó. Arany János-utci 15. 8476

ÍRÓGÉP jó állapotban és ferfiszoba bú
tor eladó. Cím a kiaeóban 8380

2 ÍRÓASZTAL, |ó karban lévő, eladó. 
MegtekintnetŐ Kőműves Lajos asztalosnál. 
Dávid Ferenc-utca 6. 8482

ELADÓ Wertheirn vasláda. Pata
luxa 121, ' h ; 8488

• YEG eladó, ugyanott 
Ipar-utca 17. 8494
ár Ír'5. rendezés, mérlegek 

. .• xrszámok eladók.
.4 „ 8484

ittii, női varrógépek és 
. o; vá asztékban, 8 oxigén 

palack eladó. Dózsa György-utca 38. 9051

PERZY 
szövést •:

UJ ;
fltc. és használt . 
Deák Ferenc utc.»

FIGYELEM 1 1 
kerékpárok nagy

SPORTÉ LET
Arad—Kolozsvár - Marosvásárhely
Nagy érdeklődés elősi meg a három város labdarugóinak 

viadalát
KOLOZSVÁR, junius 8. Mint már kö

zöltük, a kolozsvári egyesületek ismét 
gondoskodtak arról, hogy színvonalas hét
végi sportműsort biztosítsanak igényes kö
zönségünk számára. E hétvég sportműso
ra ismét városok közötti sporttalálkozó 
keretében zajlik le. A sétatéri játéktéren 
közel hat esztendei szünet után ismét meg
jelennek Arad labdarugói. Az aradi csapat 
zömét a legnépszerűbb délerdélyi munkás
együttes, az AMEFA (AMTE) játékosai 
alkotják.

Bemutatkozik közönségünknek a székely 
főváros. Marosvásárhely válogatottja is, 
amely az utóbbi időben feltűnő sikereket 
ért el a KM SE, a bukaresti Rapid, a Hag- 
gibbor, CFR és más egyesületi 
ellen. A vasárnap sportműsora 
alakul:

Szombaton délután négy órai 
a Városi Sportelepen: Dermata
válogatott, utána 6 órai kezdettel KMSE— 
Marosvásárhely válogatott.

Vasárnap délután az emlitett időpontok-

csapatok 
tehát igy

kezdettel 
SC—Arad

bán ugyancsak a Városi Sporttelepen: Hag- 
gibbor—Marosvásárhely válogatott és 
KMSE—Arad válogatott.

A négyes nagy mérkőzés iránt város
szerte igen élénk érdeklődés nyilvánul meg. 
E találkozók értékmérőül is szolgálnak 
három nagyváros labdarugó sportjának 
színvonaláról. Mind a négy viadal igen iz
galmas, jó sportnak Ígérkezik. A KMSE 
és a Haggibbor részéről a Marosvásárhely 
válogatottja elleni viadalok visszavágót is 
jelentenek, mert mind a két kolozsvári 
együttes a tavasz folyamán súlyos veresé
get szenvedett a székely tizenegytől a ma
rosvásárhelyi pályán. ■
A négyes találkozó egyik érdekessége még, 

hogy a KMSE—Arad válogatott mérkőzést 
Seliceanu Gergely, a Kolozsvárra vissza
tért régi neves, Európaszerte közismert 
rokonszenves játékvezető vezeti. A mérkő
zésekre szombaton délután 1 órától és va
sárnap délelőtt 10 órától a sporttelep! 
pénztárnál elővételben lehet helyjegyeket 
vásárolni.

A KEAC atlétikai versenye
KOLOZSVÁR, junius 8. A KEAC atléti

kai szakosztálya junius 10-én, vasárnap 
reggel 9 órai kezdettel az egyetemi sport
parkban atlétikai versenyt rendez szenior 
és ifjúsági versenyzők részére. Az összes 
kolozsvári egyesületek atlétái a következő 
versenyszámokban indulnak: 100 m. és 1/00 
m. síkfutás, 1500 m. távfutás, magasugrás, 
súly- és diszkoszdobás.

Külön versenyeket bonyolítanak le a női

számára 60 m. távon, magas- 
valamint súly- és diszkoszdo- 
versenyekre a helyszínen kell

versenyidők 
ugrásban, 
básban. A 
nevezni.

Az atlétikai élet fellendülése igen örven
detes jelenség. Reméljük, hogy valamennyi 
kolozsvári sportegyesület versenyzői részt 
vesznek ezen a viadalon és egy lépéssel to-' 
vább viszik az atlétikát a végső cél, a. tö
megsport egészséges kialakulása felé.

Kosárlabda és Wolley-ball bajnokságot rendesnek 
a köxépiskolások

KOLOZSVÁR, junius 8. Az OSP kereté
ben az iskolai alosztály vezetősége alig né
hány nappal megalakulása után máris hoz
záfogott a középiskolai sportélet továbbfej
lesztéséhez. Kovács Béla testnevelési tanár
ral az élén megszervezik a középiskolások 
kosárlabda és Wolley-ball bajnokságait. Ez 
a két sportág mutatkozik á legalkalma- 

asraassssMisnsss

sabbnak arra, hogy az ifjúság nagy töme
geit mozgassák meg és megkedveltessék 
velük a testi és lelki felüdülést adó sporto
lást.

A kosárlabda bajnokságok junius 11-én, 
hétfőn délután 5 órakor kezdődnek a Der- 
mata-üzemek pályáin. A mérkőzések sor
rendje:

Junius n-én délután 5 őrekor: Gépipari_
Kereskedelmi iskola, vezeti Serbau—Hor- 
nyák. Utána 6 órakor Gyakorlógimnázium.— 
Barltlu líceum (Losonczi—Kovács). Ju- 
nius lS-án délután 5 órakor Baritiu líceum 
—Gépipari (Hornyák—Serbam. Junius 
15-én délután 5 órakor Gyakorlógimnázium 
—Gépipari (Hornyák—Sorban), utána 6 
órakor Baritiu líceum—Kereskedelmi 
(Pop—Kovács) és Junius 16-án délután 5 
órakor Gyakorlógimnázium—Kereskedelmi, 
vezeti Losonczi—Sorban.

A Wolley-ball bajnokság junius 12-én, 
kedden délután 3 órakor kezdődik az egye
temi sportparkban. A mérkőzéseket kiesési 
rendszerrel bonyolítják le. Felhívjuk a kö
zépiskolák sportköreit, hogy csapataikat 
az emlitett időpontban vonultassák, fel an 
egyetemi stadion Wolley-ball pályájára.

Egyesülelkösi ussóverseny 
és visilabdantérkősés

Vasárnap, junius 10-én délelőtt 11 óra
kor a KMSE úszószakosztálya egyesület
közi uszóversenyt rendez az egyetemi 
sportpark medencéjében.^ A rendezőség 
kéri az összes társegyesületeket, hogy mi
nél nagyobbszámu versenyző gárdát küld
jenek el erre az elsői nagyszabású, erőpró
bára. Próbauszásra is bárki jelentkezhetni^ 

A verseny után lezajlik az első vízilabda- 
mérkőzés is a KMSE—KEAC csapatai kö
zött. Reméljük, hogy a közönség, messze- 
meriöen támogatni fogja az uszősportot és 
jelentős s'zámban vonul fel vasárnap a fel
nőttek, nők és ifjúságiak nagy uszóviada- 
Iára.

ATLÉTÁK FIGYELMÉBE!
Kiss György, a KMSE atlétikai sportok-» 

tatója kéri Nagy ,M., NagyG., Bujdos, Mi- 
hailes, DurésNagy Géza (KMSE), Derzsi 
(Dermata), Maxim és Hajdú (CFR), Fo
dor (Tanítóképző) versenyzőket, valamint 
az elmúlt vasárnap lezajlott ifjúsági ver-J 
seny hat első helyzetijét, hogy holnap, va«’ 
sámap reggel 9 órakor pontosan jelenje
nek .meg a városi sporttelepen. -1

FELHÍVÁS A KMSE-JÁTÉKOSGKHÖZ.I 
Opata Zoltán,, a KMSE sportoktatója fel-, 
kéri Szoboczlai, Márki, Szanisz’ó H., Vasa,; 
Perényi, Páll, Fülöp, Bálint, Kiss Mihály,] 
Kovács IV., Bonyhádi, Radnai, Kovács V.,‘ 
Dávid dr. és Nagy László játékosokat,’ 
hogy .ma, szombaton délután 5 órakor je
lenjenek meg a városi sporttelepen a K, ]. 
M. S. E. öltözőjében. i

UtEEF'SSSüZ

GYEREKKOCSI fehér, mély, steppelt 
eladó. Mócok-utja 62 iroda. 8->04

ELSÖOSZTÁLYU angorafonal eladó. 
Cim a kiadóban.

ELADÓ szép vil gos tiszta hálószoba, 
ping-pong asztal, családi jégszekrény, két 
behuzatlan fotel, álló fogas. Halltr-űtca 8 
délelőtti órásban. 8466

ELADÓ olcsón egy alig használt duplarsitó 
tokkal együtt. Cím Krizbai-utca 41. 9 61

TEJSZEPARÁTORT keresek vételre vagy 
bérbe, Sigmond, Bartha Miklós-ulca 21. 

8486
ELADÓ mozgatható vasvázas kirakat és 

egy vas-kirakatráma. Deák Ferenc utca 51. 
Illatszertár. , 8189

ELADÓ férfikerékpár uj, ezüstróka, 1 
személyes festett rekamé. Dávvid Ferenc- 
utca 6. S492

VESZEK kombinált szobabútort, jó álla
potban. Görögtemplom-utca 20. 8503

V1RÁGKÖTÖNŐT keresünk- Temesvár
ra, előkelő, közpouíi fekvésű virágüzletbe, 
lakással, ellátással, kizáró,ag üz etben vMó 
elfoglaltsággal, roman, magyar és néniét 
nyelvismerettel, nemzetiségre való tekintet 
nélkül. Reich virágüzlet,Temesvári. Curiton 
szálloda. 8445

ÜGYES, jól főző mindenest kéttagú csa
ládhoz azonnal felvétetik. Széchenyi-tér 31, 
8. ajtó. 8496

Alkalmazás? keres
GÉPÍRÁS T, másolást magyar—román 

nyelven vállal. Foltfn Gizella. i{ kóczi-ut 3.1.
TIZENHAT ÉVES, jó megjelenésű, romá

nul beszélő leány kiszolgálói állást keres. 
Cim « Kiadóban. 8.52

KOMOLY NÖ pénztárnoki. kiszolgáló 
vagy ehhez hasonló Állást keres esetleg 
kaucióval. Cim a kiadóban

• • **’- **'** ‘**-  ♦
SZOBA, konyha, vagy két szoba 

konyhás lakást keresek II. ker.-ben, 
legkésőbb auș., vagy szept. 1-re. „Jól 
fizetek" jeligére. 8291

KÉTSZOBÁS összkomfortos belvárosi 
lakásomat elcserélném 3 szobás összkom
fortossal. Jelige : Görög templom. 8477

VBBBEOaSBK

HÁZHELYET, kertet, gyümölcsöst, eset
leg 1—3 szobás ház ii lehet, Majális-utca, 
Attila-ut kör.-yékén megvételre keresek. 
Ajánlatokat közvetlen az eladótól kérek 
„Közvetlen" jeligére a kiadőoa. 8411

KERESEK 2 vagy több szobás lakást 
azonnal. Renoválást , vállalok, közvetítőt 
díjazok. Címeket „Áldozatkész" jeligére 
a kiadóba. 8344

ELCSERÉLNÉM két szoba konyhás kom
fortos lakásomat hasonló egyszobás kom
fortossal. Címeket . Lelépés" jeligére kérek. 

8450
2—3 SZOBÁS fürdőszo :ás családi házat 

vennék. Ajánlatokat Sava Dumitru CFR 
üzletvezetőség, 202 szobába kérek. 8437

2, 3 VAGY 4 SZOBÁS azonnal beköltöz
hető lakást keresek. Közvetítőt, lelépést 
fizetek. Ferencz tanár, Eötvös-utca 6. 8487

KERESEK megvételre 2 szoba konyha 
fürdőszobás házat Rákóczi-ut vagy Attila- 
ut környékén. Györgyfalvi-ut 61. 8493

ELADÓ HÁZ piac mellett üzlethelyiség
gel, beköltözhető ultramodern lakással. 
Opera közelében ház beköltözhető lakással, 
nagy telekkel. Üzletvezetőség mellett csa
ládi ház. „Express" iroda, Dózsa György- 
utca 6. 8480

ELŐNYÖSEBBEN kiadja bútorozott szo
báját vagy bármilyen üres helyiségét, ha 
bejelenti az „Express" irodába, Dózsa 
György-utca 6. 8480

Különfélék
TISZTA GYAPJÚ, szép Homespun szövet, 

70 szeles, 12 000 lej méterenkint, kapható 
Cserei-utca 10.
SZÁLLÍTTASSON a Széchenyi-tér 20 alatti 

vállalattal. Vidékről-vidékre is olcsón. 9040
A JUSZTIN MOODY mérnökvállalat 

vállal, mindennemű szakmába vágó 
munkákat és szereléseket olcsón és pon
tosan. Érdeklődni lehet 653 telefonszám 
alatt. Cim: Szabadság-tér 6. A „Liana" 
drogériában. 9046

ŐRÁSMÜHELYEMET Szabadság-tér 
24. sz. alatt lévő Urbansky és Kérdő 
cég ékszerüzletébe helyeztem át. Min
dennemű órajavitást szakszerűen vál
lalok. Fülöp József órásmester. 8263

I ÜSZERÜZLET forgalmas helyen elköl
tözés miatt áruval 1 együtt átadó. Cim a 
kiadóban. 8371

FŰSZER-, élelmiszerüzlet forgalmas he
lyen lakással együtt átadó. Cim a kiadó
ban. 8290

FELKÉREM az illetőt, aki Mezei Károly 
vendéglősnek hirt hozott férjem, Szilágyi 
Sándorról, szíveskedjék Szilágyi Sándorné- 
nál Malom-utca 14 alatt jelentkezni. 8400

BŐRDÍSZMŰ VE5-MÜHELY mindennemű 
rendelést, átalakítást, javítást vállal. Óvár, 
Szentlélek-utca 10. 84 IP,

ELVESZETT Imre Mártonná névre szóló, 
lakásbejelentő lap. Megtaláló hozza a Kos 
suth Lajos-utca 54 alab'i üzletbe. 84? -

TIZENKETTEDIKÉN Budapestre utazom. 
Levelet viszek, hozok. Ugyanott uj, fehér 
szövetnadrág eladó. Vörösmarty-utcc 9.

, 8435
BÚTORJAVÍTÁST, fényezést vállalok. 

Tóffeluci Kiss Miklós-utca 7, asztalos. 
Szemben az Ortopédiával. 6446

JUNIUS 1-ÉN nyolc í? kilenc óra között 
eltűnt a Taksony vezér-utca 87. alatti la
kásáról özv. Székely Elékné. Zöld szvetfert 
és világos szoknyát viselt. Ha valaki tud róla, 
értesítse nővérét Zápolya-utca 20. 8464

MAGÁNOS NŐ keres szolid lakótársnőt. 
Bethlen-utca 4. 8467

TEMESVÁR-SZEGED-BAJA ÉS BUDA
PESTRE utazom. Megbízásokat elvállalok. 
Választ hozok. Rozner, Szentlélek-utca 
1—3 óra közt. , £437

PÁL MIHÁLYNÉ névre szóló fényképes 
igazolvány és bejelentő lap elveszett. 
Szives megtaláló adja le Pata-utca 18 alá. 

8480
BÚZÁS IMRÉNÉ Fellegvári-ut IV. sikátor 

2 szám cimre r:óló lakásbejeiehtő elveszett 
pénzzel együtt. Kérem a megtalálót, adja le 
fenti cimre. 8500

BEVEZETETT korcsmahelyiség elutazás 
miatt átadó. Cim a kiadóban. 8478

NYERGES IMRE orvosi müszertára Ko
lozsvár, Jókai-ufca 4. 90(.3

FELHÍVÁS I Kende R. Vilmosáé névre 
szóló 2445 sz. Demokrata Zsidó Népközös
ségi igazolványomat elvesztettem. Érvény
telen. 8495

ELVESZETT Némethy Tekla név’-e 
szóló kijelentőlap. Szives megtaláló adn 
a rendőrségen. 8502

VILLANY, vízvezeték szerelést, javítást, 
legjutányosabban vállal Maksay, Horea- 
ut 6. 9064

ÓRÁS és
SIMON ÉS STERN
Sxöctxenyl-iőr 35

Töri aranyat és ezüstöt magas áron ve
szünk- Precíziós javítások.
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